

半年15万，“问题生”能进重点高中？

长沙一文化补习学校“天价招生”引来质疑 专家：“天价招生”班不靠谱

■记者 黄京

“花10万-15万元，在4-6个月内，让一个‘问题少年’考上重点高中。”近日，长沙阳虎文化补习学校发布的这则“招生广告”被网友们称之为“诈骗钱财、痴人说梦”。带着种种疑问，11月29日下午，记者来到这所位于宁乡县双江口镇的学校一探究竟。

自编的英语教材没有英文

“天价招生”的学校，是由一所闲置农村学校改建而成的，各种设施十分简陋，比普通县级中学的教学条件还要差。学校的作息时间表和开设的课程，和普通初中学校的

课程并无区别。

据该校副校长毛洪兵介绍，目前，学校共有来自全国各地的11个孩子，都是有过离家出走、逃课上网、与父母打架等经历的初中生。教师方超介绍，整个学习过程中，三分之二由老师来讲，剩下的靠学生自学。方超给记者看了一本学校自编的英语教材。这是一本没有一个英文字母的英语教材，全部列出的是中文词语或句子，要学生自己来完成汉译英的过程。“这就是督促学生自主学习，而不是填鸭式给他们灌知识。”

学生：在这里我开始想家

14岁的小杨是唯一一个湖南

籍孩子。他沉迷网络，在爸爸砸掉了他心爱的电脑后，和爸爸大动干戈，被送到了这里，已经快2个月了。“这里条件不是很好，我其实挺想家的。”小杨说，以前自己不上网就浑身不自在，但到了这里，条件很简陋，没有电脑，自己心里也没那么难受了。“老师也比较好，不会像以前那样优生和差生区别对待，这里大家都一样。”采访结束，小杨和记者说了声“谢谢”，才转身跑开。

每一个孩子的心态和行为，在毛洪兵看来都已经判若两人。

不过，当记者悄悄打开一些孩子的课本，作业完成得并不是太工整。因此，学习效果能否达到承诺的水平，仍是一个未知数。

关于“炒作”和“天价收费”

记者：你的招生广告称沉溺网络、抑郁、自闭等学生都可以来，而且承诺考不上重点高中就退费，但事实上，就算退费了，学生耽误了至少4个月的时间，而且可以说你是拿学生在当实验品。

毛洪兵：既然你愿意选择学校，肯定也需要承担一定的风险。我们不能100%的拍胸脯说一定能上重点高中，但是我们能承诺上不了重点高中退钱，而且我们能保证在求学的过程中不会出问题。家长需要承担的也只是时间风险。

记者：你开出的学费是10.8万-14.8万元，可在如此简陋的教学环境下，你这个价格实在是太高了。你的教育成本有多少？凭什么收这么贵？

毛洪兵：帮孩子重新真正找回自己，回到快乐单纯的生活，这个很值钱。而我们的成本，不是校舍租金或者说老师工资，而是我们在这个行业里交了不少学费才锤炼出现在的教育思想和理念，这是最值钱的。我们不是在炒作，只是在挑战传统教育理念和做法。

对话

“天价招生”班不靠谱

长沙市心理学会秘书长、周南中学刘正华老师认为“花10-15万，在4-6个月内，让一个‘问题少年’考上重点高中”的承诺，完全不靠谱。他说，虽然将学生暂时隔离到一个新的环境，激发孩子的学习激情和潜能，可以实现，但这种隔绝方法并不可取。

“‘问题孩子’的成长教育应该在普通学校内完成。他们毕竟终究要和别的同学一起生活、学习，将来又受到影响和诱惑，同样还有可能重蹈覆辙。”另外，临阵磨枪式的补习，虽然能短期内提高成绩，但对孩子学习习惯、思维、知识的积累等各方面是很不利的。“我们需要培养的是孩子学习的好习惯，这是一个循序渐进的过程。”

声音

骂学生骂家长，家长联合让班主任“下课”

因为没交作业，班主任竟然辱骂学生“你爸妈是吃屎的吧”。因为班主任的语言暴力，长沙市民汪女士和读初中的儿子很受伤。长沙一所小学，因为离异的女班主任总是对学生语言暴力，家长们群起反抗，最终导致该班主任转校。

回忆起女儿的班主任，家长刘先生现在还心有余悸。刘先生的女儿成成在长沙一所小学读五年级，班主任是名50岁左右的女老师，离异。成成个子高，长得胖胖的，坐在

教室的最后一排，旁边是个垃圾桶，成成是班上的卫生委员，平时还主动清理垃圾。

有一次，班主任从教室后门看到垃圾桶周围都是纸屑，当时成成正在埋头做作业，班主任不管三七二十一就开骂：“懒得要死，怪不得那么肥，像肥猪一样。”那天刚好是成成的生日，回家后，成成终于忍不住对着父母大哭一场。

家长甄女士也反映，因为儿子字没写好，这名班主任骂他：“你爸

妈妈妈是猪吧，只晓得搓麻将也不管你。”她还骂过学生：“你们怎么那么蠢，看我孩子多聪明，他在‘华人与狗不得入内’的地方上学。”

家长们发现了班主任的恶行后，将事情反映到了学校，要求班主任“下课”，还称要告到教育局。学校很重视这件事情，前后召集学生、家长开了两次会，做了两次问卷调查，查明情况属实后，撤换了该班主任。

“后来听说这名老师转校了，也改好了一点。”甄女士说。 ■记者 贺卫玲

网友拍砖

说过这些话的老师，请检讨

在豆瓣网上，网友们创建了“我们都有讨厌的语文老师”、“诅咒那些伤害你的伪老师”等小组，这些小组的组员来自各地，有中小學生也有大学生。这些网友在组内诉说自己曾经被老师讥讽、打骂、惩罚的经历，发泄对老师的不满。而被他们批评的老师，从小学到初中、高中尽有，其中还有不少是幼儿园教师。网友们列举了教师常用暴力语言。

如果你是一位老师，记住别说这些伤害孩子的话呀——
你怎么这么笨啊，脑袋真不开窍
你什么都不懂，就知道玩
你真没出息，只考这么点分
你有什么用啊？回去把家长叫来
你再这样，就开除你
没用的东西，我眯着眼睛，都会考得比你强
你怎么这么蠢，猪都教变了
真是木头脑袋
我看你也不是读书的材料，干脆回家种地养猪算了

84326110

1124396647 http://sxdsb.voc.com.cn



11月29日，长沙市芙蓉南路的华盛家园南边有一大块菜地，其菜农养了很多的鹅。这些鹅白天也吵，晚上也吵，周边居民意见很大。实习生 蒋璐 记者 王翀鹰 摄

居民区养了一群鹅

长沙市华盛家园居民很苦恼

鹅主人：就靠这个吃饭，大家忍忍吧

居住在长沙市华盛家园6栋的李女士11月29日来电：我家楼栋南面正下方有一大块菜地，在角落养了许多鹅。这些鹅不论白天、晚上总在不停地喊叫，我们5至9栋的居民被吵得晚上都睡不着，太影响休息了。

汽车经过都能引起鹅群大叫

华盛家园位于长沙市芙蓉南路59号，周边有数个小区，是典型的居民区。在华盛家园6栋南面可以看到下面有十几座平房，间隔处有的辟成了菜地，有的辟成了鱼塘。在西北角，空出了一块沙地，里面大概圈养着20多只鹅。上午11点，正是鹅群吃饭的点，记者站在上面，它们争食的声音听得一清二楚。

李女士说，鹅叫对围绕着鹅群所建的5至9栋影响较大，几乎家家户户不分昼夜都听得到鹅群嘶力竭的叫声。

住在6栋6楼的张奶奶80多岁了，她说鹅群的叫声严重影响到了家人休息。张奶奶的女儿、女婿都是做生意的，平时要半夜才回来，累了一天，只想睡个好觉，但每次都被鹅群的叫声折腾好久才能入睡。“我女儿昨天做生意今天早上才回来，鹅群不分白天、晚上一直叫，搞得她刚刚才睡着，这不是折磨人吗？”

张女士住在6栋1楼。“鹅叫时时刻刻都能听到，白天事多，倒没在意，但是晚上静下来就特别明显。”她表示，连汽车经过或者开下铁门都能引起鹅群大叫，连在后方的5栋居民也深受其扰。刘女士抱着一岁多的孙子说：“只要一只鹅叫，其它的鹅也跟着叫。我们家小孩都吓哭了！”

居民们表示，在城市居民区饲养鹅群始终不适合。“只要不养鹅，其他都好说。”

“鹅要叫我也没办法！”

记者来到饲养鹅群的人家，她们对养殖鹅群的事情显得理直气壮。“这本来就是我们的生产队的土地，我们要在这里养什么是我们的自由啊！”

这位不愿意透露姓名的主人说，华盛家园下方这块地属于新开铺街道生产队，她作为队上的职工有权使用这块土地。“我们这里是乡下地方，种菜、养鱼、养鹅什么都搞，他们城里人接受不了也没办法，我要靠这个吃饭的。”言语中似乎对居民的投诉感觉不可理喻。“我又不能控制鹅叫，他们嫌吵我也没办法。”

据鹅群主人说，生产队这块地，“顶多一年应该就要拆了，所以居民忍忍就过了嘛！” ■记者 彭可心

喝枝江王
赢苹果电脑

为答谢广大消费者长期以来对枝江酒的支持和青睐，特举办“喝枝江美酒赢苹果电脑”幸运刮奖活动，即日起至2012年5月30日凡消费枝江王1818、15年、12年、10年枝江王促销装即有机会参加赢取苹果电脑活动。

◎一等奖：价值3680元苹果平板电脑
◎二等奖：价值599元美的智能电饭煲
◎三等奖：本品再来一瓶

咨询电话：15997666892

喜瑞来花卷
清香四溢 口感松软
0731-84062488

盘中餐
金尊山茶油